Рожистое воспаление кожи.

Причины возникновения. 

Вызывает это заболевание бета-гемолитический стрептококк группы А, чаще всего вида Streptococcus pyogenes. Стрептококки являются причиной многих заболеваний человека, включая ангину, скарлатину, ревматизм и т.д.
Рожа – инфекционное заболевание и поэтому заражение происходит от больного человека. Резервуаром и источником возбудителя инфекции является человек, болеющий одной из форм стрептококковой инфекции, так и здоровый носитель. Основной путь заражения воздушно-капельный, но нельзя исключать и контактный путь. По мнению врачей, что большую роль играет и аутоиммунный путь передачи.
Главной причиной возникновения рожи является повреждение кожных покровов. Достаточно совсем небольшого повреждения, царапины, ожога, трещины на пятке, чтобы через это повреждение внедрился микроб. Рожистое воспаление всегда встречается у ослабленных другими болезнями людей или под влиянием стрессов, физических или психологических перегрузок, вредных привычек. В группу риска входят  больные с сахарным диабетом, варикозным расширением вен, онкологической патологией, ВИЧ — инфекцией, иммунодефицитом, а также постоянное воздействие на кожу синтетической одежды или вредных веществ.
Симптомы.                                                                                                                          Рожистое воспаление может поражать разные части тела. В 80% заболевание развивается на нижних конечностях, чаще на голени, реже на остальных частях тела. Первые симптомы появляются спустя сутки после заражения. Заразиться можно от больного стрептококковой инфекцией. Заболевание возникает  внезапно. Первой реакцией организма является высокая температура, головная боль, ломота в теле. Может возникать даже тошнота с рвотой.                                                                                    

Первой реакцией кожи является зудение, жжение. С развитием болезни происходит воспалительное изменение кожи – кожа становиться красной, на ощупь горячая, болезненная. Воспаление очень быстро распространяется по телу.
Классическая клиническая картина заболевания представляет собой такие признаки:
 яркую гипертермию кожи, с четкими неровными краями – «языки пламени». За счет отеков – пораженный участок кожи возвышается над здоровым. Могут появляться пузыри, заполненные жидкостью, а также точечные кровоизлияния. На лице чаще всего возникает так называемая «бабочка». Обычно это расположение сопровождается неприятными и даже болезненными ощущениями. С лица воспалительная реакция может переходить даже на волосистую часть головы. 
Ноги чаще поражаются инфекцией, чем руки. Более редко может локализоваться на туловище. Температура может держаться неделю, даже не смотря на проводимую терапию.

После перенесенной инфекции могут возникать повторные воспаления на протяжении двух лет. Рецидивы обычно протекают более спокойно, и проявляются кожными симптомами без нарушения общего состояния больного.

Как лечить рожистое воспаление.
Лечение назначается врачом! Стрептококк может поражать сердце и почки. Осложнения могут быть местными, например язвы. Обычно при адекватном лечении последствия минимальные или вовсе отсутствуют.

Профилактика рожистого воспаления.
Для того, чтобы предупредить возникновение рожи, нужно лечить патологию, вызываемую стрептококком. Желательно носить одежду из натуральных тканей, лечить хронические заболевания. Также к профилактическим мерам можно отнести и профилактику травматизма.
