Столбняк что это такое?

Столбняк – поражение нервной системы из-за бактерий, когда развивается напряжение мышц тела, повышается их тонус, могут быть судороги. Провоцирует заболевание столбнячная палочка, живущая в виде спор годы во внешней среде. Такие споры практически не поддаются действию антисептиков и дезинфицирующих средств, могут выживать несколько часов при температуре 90 С. Прорастают споры в анаэробной среде при влажности и температуре 37 С, затем создаются сильные токсины (например, самый ядовитый – ботулинический токсин), приводящие к столбняку.

Особенности заражения

Переносится инфекция травоядными животными, птицами и даже людьми. Палочка с испражнениями попадает во внешнюю среду. Передача происходит контактно – в человеческий организм палочка попадает через поврежденную кожу, слизистые, к примеру, если случился ожог, обморожение, ранки с укусами и т.п. При попадании инфекции в пупочную рану (если не соблюдаются правила асептики) заражаются новорождённые дети. Инфекция не передаётся и на неё не вырабатывается иммунитет после выздоровления. К группе риска относятся подростки (часто получают ссадины и ранки) с работниками сельского хозяйства и других отраслей (постоянный контакт с нечистотами, землей и животными).

Признаки столбняка

Средний инкубационный период – от одной до нескольких недель, бывает всего пара дней до месяца. Болезнь тем тяжелее, чем короче инкубационный период, выше риск смерти. Начало острое, ощущается недомогание с головными болями, мышцы напрягаются и подёргиваются. Первый признак столбняка – на месте раны появляется тупая тянущая боль, даже если она зажила. Особенные признаки: жевательные мышцы судорожно сжимаются, рот открывается с трудом, морщится лоб, сужаются глаза, губы растягиваются в улыбку. Из-за того, что спазм затрагивает мышцы глотки нарушается глотание, а также мышцы затылка становятся твёрдыми. Тонические судороги затрагивают мускулы конечностей и тела кроме кистей со стопами. Напряжение не проходит и во время сна. На 3-4 день болезнь касается межреберных мышц, дыхание учащается, становится поверхностным. Из-за захвата мышц промежности нарушается мочеиспускание с дефекацией. В тяжелом случае судорога сводит мышцы спины, голова запрокидывается назад, поясница приподнимается, тело выгибается, опираясь только на затылок и пятки. Лёгкая форма отличается всего одним-двумя приступами судорог по несколько секунд или минут в день, а во время тяжёлой формы приступы частые даже в течение часа, долгие. Самый опасный период для жизни – первые 7-14 дней, когда сильное отравление, нарушение дыхания и работы сердца часто приводят к смерти. Выздоровление постепенное с медленным ослаблением симптомов (до месяца), полностью организм восстанавливается в течение нескольких месяцев после появления заболевания.

Методы лечения столбняка

Справиться с болезнью могут помочь только специалисты в клинике. Исключается воздействие зрительных, слуховых и тактильных раздражителей. Питание даётся через зонд, а если поражён желудочно-кишечный тракт – парентерально (то есть минуя органы пищеварения). Врачи следят, чтобы не было пролежней. Столбнячный токсин удаляют из крови с помощью введения один раз внутримышечно дозы противостолбнячной сыворотки либо специфического иммуноглобулина (дозировку определит врач индивидуально). Эффект окажется тем лучше, чем раньше введут все нужные препараты. Рану, через которую проникла инфекция, также нужно обколоть противостолбнячной сывороткой, затем широко вскрыть и тщательно хирургически обработать. Чтобы рана зажила обычно используют Химотрипсин с Трипсином и др. Справиться с судорогами помогают седативные, наркотические средства, миорелаксанты. Если понадобится, лёгкие искусственно вентилируют, в мочевой пузырь вставляется катетер, а в прямую кишку – газоотводная трубка. Осложнения лечатся антибиотиками, обезвоживание и отравление – дезинтоксикационной терапией.

Профилактика столбняка

Главное избегайте травм на производстве, в быту, соблюдайте гигиену, хорошо обрабатывайте раны (это касается также операционных и родильных отделений). По плану от столбняка делают прививки. Можно вакцинироваться с 3 месяцев вакциной АКДС (или АДС), с повторением процедуры сначала через 1–1,5 года, затем каждые десять лет. Речь об экстренной профилактике идёт при любых травмах, когда поражена кожа, слизистые, ожёг и обморожение II–IV степени, укусило животное. Опасность столбняка повышается во время проникающего ранения кишечника, внебольничного аборта или родов, гангрены и т. п. Экстренную профилактику проводят вплоть до 20 дня с момента возможного инфицирования, но чем раньше специалисты смогут помочь, тем больше будет эффект. Наблюдаться после болезни нужно несколько лет.

